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NADÍLKA
Časopis farnosti sv. Mikuláše v Humpolci

P.Tomáš Rastislav Höger O.Praem

Vážení čtenáři, 
právě v ruce držíte další, v pořadí již třetí, číslo našeho farního
časopisu. : ) Co se dozvíte? Třeba jak bylo v Římě, jaké jsou
záliby našeho pana faráře nebo co se bude dít v naší farnosti     
v následujícím měsíci. 

ADVENT 2025

Advent v našem životě
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Máte tipy, o čem byste si ve farním časopise rádi přečetli?
Dejte nám o nich vědět na: rkf.humpolec@dihk.cz 

Adventní období není jen časem shonu a sladkých pocitů. Existuje mnoho příležitostí, kdy
během adventu můžeme ukázat lidskost vůči těm, kteří to potřebují. Bohužel, komerčnost je
doprovodným projevem adventu. Existuje i jiná tvář tohoto posvátného období: solidarita        
a pomoc na správném místě.

Mnozí, kteří jsou dnes zapojeni, tak činí vědomě jako křesťané. Cítí, co znamená, že Bůh je        
v solidaritě s lidmi. Bůh se nechová povýšeně. Skloní se k člověku. Není to pod jeho úroveň,
nebo pod jeho důstojnost. Bůh se rozhodl sestoupit do životů lidí. Žít jako my, jako člověk
podobný nám ve všem. Pokud tedy chceme vědět, jak Bůh přichází, nesmíme se jen dívat
vzhůru, ale hlavně kolem sebe. Je tu Bůh, bezmocný, ale milující, přicházející z našeho okolí.
Neudělal to proto, aby mu bylo snazší pochopit člověka nebo se přizpůsobit, ale protože mu na
něm velice záleží, na jeho spáse, a protože nechce nikoho zatratit. Takže nesmíme z jeho
narození dělat jen zbožnou idylu. Čas do Vánoc je čas konkrétní pomoci. Je to doba, kdy je nutné
naplnit srdce dobrotou a láskou.

Advent na začátku církevního roku chce ještě víc, drazí farníci. Chce v nás vzbudit očekávání.
Církev má totiž přikázání čekat, bdít a modlit se, dokud se Kristus znovu nezjeví. Od dob ranné
církve je součástí křesťanské víry, že naše základní myšlení směřuje k návratu Pána. Proto nám
adventní texty neustále připomínají: Bděte a modlete se!



Rozhovor s Otcem Tomášem
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Máte také trochu času na své záliby a koníčky? Jaké to jsou?

Už jako malý kluk jsem rozebíral vše, k čemu vedla elektrická šňůra (kromě televize) nebo do
čeho se vkládaly baterie. O elektroniku se zajímám dodnes, ale už ne rozebíráním, ale tím, že se
zajímám o nové technologie a trendy v oblasti elektroniky. Moc rád jsem se podílel na
rozhlasovém vysílání, ať už jako redaktor nebo jako technik, zajímám se o masmédia,
žurnalistiku a počítače.

V Římě jste žil 20 let. Která místa či římské památky jsou Vaše nejoblíbenější?

Řím je můj jeden z domovů po Humpolci a rodné vesnici odkud pocházím. V Římě mám spoustu
kamarádů, spolužáků a kolegů. Nějaké oblíbené místo? Je jich hned několik. Posadit se na kávu
na jedné z mnoha ulic ve čtvrti Trastevere. Posadit se na Španělské schody a sledovat římský
ruch města, zklidnit se v nějakém z římských kostelů. Poslední roky jsem rád jezdil na kole         
v parku akvaduktů. Sedět a jenom tak se dívat na akvadukty postavené před 2 100 lety je něco
úžasného. Každá část města má své kouzlo a důvod, proč se zde zastavit.

Část třetí: záliby

Pouť do Říma
Letos v září v rámci Jubilejnímu Svatého roku 2025 se několik z nás vydalo s Otcem Tomášem na pouť do
Říma. Navštívili jsme všechny čtyři papežské baziliky - Baziliku sv. Pavla za hradbami, Baziliku sv. Petra
ve Vatikáně, baziliku sv. Jana Lateránského a Baziliku Santa Maria Maggiore (neboli Panny Marie Sněžné).
A také spoustu známých i méně známých míst - třeba baziliku s ostatky sv. Kříže nebo baziliku sv.
Klimenta. 

Při nedělní modlitbě Anděl Páně dokonce papež Lev XIV. pozdravil poutníky z Humpolce. Byl to opravdu
úžasný zážitek. A Otec Tomáš je skvělý průvodce. 

Každý z nás by mohl o zážitcích vyprávět i několik hodin, ale tady je pár krátkých vzpomínek nebo
zajímavých zážitků, se kterými se s Vámi rádi podělíme. Tak přejeme krásné čtení. 
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Pro mě bylo největším zážitkem putování s křížem
k Svaté Bráně do katedrály Svatého Petra, její velikost

a bohaté zdobení. Dalším nezapomenutelným
zážitkem byl kostel svatého Kříže s ostatky kříže,

trnové koruny, hřebíků … A v neposlední řadě Svaté
schody. Za vše velké poděkování patří otci Tomášovi

za pestrý program a jeho trpělivost s námi jako
poutníky a zároveň celé skupině poutníků za skvělý

kolektiv. Všem moc děkuji.
Lenka Hložková

Někde jsem četl, že prý každý katolík má alespoň jednou za život navštívit Věčné město.
Uvidět Řím a zemřít! Abych parafrázoval slova J.W. Goethe o Neapoli. Řím jsem viděl a smrt

mě čeká, jako každého jiného člověka. A co mě v Římě nejvíc oslovilo? Určitě chrám  sv. Petra,
čtyři Svaté brány, kostel sv. Pavla za hradbami a také klid a historické výklady našeho Otce

Tomáše.
Luděk Brzoň

Je sobota 13.září dopoledne, vstupujeme do kostela Svatého Kříže – velmi vzácné místo pro
ostatky drahých relikvií, které přivezla císařovna Helena ze svaté země: části Kristova kříže,

hřeby, trny z koruny, tabulka s již těžko rozeznatelným nápisem INRI. Člověku se tají
dech…..Pak otec Tomáš upozorňuje na kříž v životní velikosti, na němž spočívá Ježíšovo tělo
v poněkud zvláštní poloze: levá ruka jakoby vykloubená z ramene, tím horní část těla včetně
hlavy více nachýlená vpravo. A pak můj pohled upoutává silný proud krve vytékající z místa,
kudy k Ježíšovu srdci proniklo Longinovo kopí……. Tento „obraz“ kříže mne od té doby stále

provází a Ježíš volá: „dotkni se mých ran a moje bolest bude umenšená.“
Eva Svobodová
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Pouť do Říma v Jubilejním roce a možnost projít Svatými branami hlavních
římských bazilik pro nás byly nezapomenutelným zážitkem, který dokonale

spojil duchovní rozjímání s objevováním historie města.
Osobní prožitek jsem měla, když jsme šli procesím od Andělského hradu do
Baziliky svatého Petra. Vést procesí, nést kříž a následně ho odevzdat, pro
mě znamenalo plně se odevzdat Bohu se všemi starostmi běžného života.

Vrcholem pak byla nedělní společná modlitba se Svatým otcem na
Svatopetrském náměstí, po které nás, humpolecké poutníky, jmenovitě

pozdravil.
Děkujeme Otci Tomášovi za skvělou organizaci i duchovní vedení a všem

poutníkům za příjemnou, rodinnou atmosféru.
Helena a Luboš Vápeníkovi

Pouť do Říma byl pro nás hluboký duchovní
a poznávací zážitek. Cestovaly jsme s milými

a příjemnými lidmi. Velké poděkování patří našemu
šikovnému a obětavému průvodci otci, Páteru

Tomášovi, který pro nás připravil krásný program na
každý den. Všechno, co jsme prožily, bylo pro nás

velmi hezké.
Hana Hamzová a Olga Kotlíková

Klíčová dírka - pohled dírkou ve vratech přes území řádu Maltézských rytířů a část Říma až na
chrám sv. Petra ve Vatikánu. První den v Římě jsme se tam nezdržovali, byla tam dlouhá fronta,
všichni jsme byli unavení a hladoví. Poslední odpoledne se ale naše velká skupinka rozdělila na

několik menších. A já byla v té, která šla ke klíčové dírce. I teď tam byla dlouhá fronta a už jsme byli
i unavení a hladoví. : ) Ale počkali jsme - něco málo přes hodinu. Už bylo po setmění, když jsme se
k ní dostali, takže chrám sv. Petra jsem viděla osvícený. Jestli to stálo za to? Samozřejmě, že ano.

Byl to nádherný zážitek.
Dominika Tůmová

Velké poděkování Otci Tomášovi za provedení
čtyřmi Svatými branami. Pro mě byl asi největší

emoční zážitek nedělní Anděl Páně na
Svatopeterském náměstí. Myslím, že nezůstalo

žádné oko bez slzy a srdce přetékala radostí. Pouť
byla umocněna krásným slunným počasím.

Obloha byla celých pět dnů bez mráčku. Takže
krásné prodloužení léta. Všem spolupoutníkům
děkuji za spolusdílení a těším se někdy příště.

Marie Prokůpková



Španělské schody jsou nazývané schody lásky.
Můj manžel Martin mě do nich vynesl v náruči na

znamení naší lásky. Budili jsme poměrně rozruch, ale
v kladném slova smyslu. Mnoho lidí kolem na nás

křičelo AMORE!
Kristýna a Martin Daňkovi

Možnost jet na pouť do Říma byla prostě nabídka,
která  se neodmítá. Otec Tomáš nám nejen zařídil

vše od letenek až po ubytování, ale byl také skvělým
průvodcem. A kdo by nám mohl být lepším

průvodcem než kněz, který v Římě 20 let žil? 
Skvělých zážitků bylo mnoho, ráda bych zmínila

naši zastávku v bazilice sv. Klimenta, kde je
pochován sv. Cyril a kde jsme také měli možnost

vidět “pohřbený” starý Řím. A protože jsem u
Fontány di Trevi za správných podmínek hodila
minci do vody, vím, že se do Říma opět vrátím. 

Denisa Tůmová

Byli jsme oba plni očekávání, a to se nám beze zbytku naplnilo určitě v každém ohledu. Nejen po
té duchovní stránce ale i té kulturní. Takže teď při každé zmínce o Římu okamžitě se zájmem

hltáme informace. Dáša se dokonce kouká i na teplotu, jak je právě v Římě. Co tedy dodat. : ) Díky
Otci Tomášovi, že jsme toto mohli s pomocí Boží prožít. Ještě jednou děkuji i za Jubilejní rok

a tuto příležitost. 
Dáša a Vláďa Veletovi
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V Římě mě zaujalo úplně všechno, je to velice
krásné město s bohatou kulturou a památkami.

Nejvíce se mi líbilo Koloseum, které mě překvapilo
svou velikostí. Celkově jsem si návštěvu tohoto

města velmi užila.
Jana Hložková
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Otec Tomáš je borec
Náš výlet do Říma začal 11.9. v brzkých ranních hodinách srazem na letišti Václava Havla v Praze.

Následně jsme se všichni měli odbavit k odletu dle instrukcí od Otce Tomáše, které každému
zaslal cca 1 týden předem na jeho osobní e-mail. Právě v této chvíli jsem zjistil, že Otec Tomáš je

největší borec, protože někteří účastníci zájezdu při příjezdu na letiště zjistili, že letenku
(zaslanou v instrukcích emailem) u sebe nemají : ) .

Otec Tomáš s mírně pozdvihlým obočím pronesl “kdo nemá letenku?” A hned ze svého zavazadla
vyndal kopie všech letenek, a tak jsme nakonec odletěli všichni a Řím si s Otcem Tomášem užili

na jedničku. 
Vít Prokůpek

Spolčo pro mládež - pozvánka na 5.12.2025
Chceš poznat nové lidi, se kterými můžeš mluvit o víře? Je ti víc jak 13 let a méně než 25? Ano?
Tak spolčo pro mládež je právě pro tebe. :) Scházíme se jednou za měsíc vždy některý pátek po
večerní mši. Teď bude 5.12. v 18 hod. na faře.

A co děláme? Povídáme si, nejprve dosti neformálně o tom, jak se máme a co se dělo ve škole.
Následuje zamyšlení a diskuse na předem dané téma. To prosincové zní: „Smysl/čas života“.
Náročné téma? Možná. :) Je dobré se občas ve shonu všech dní a povinností zastavit       
a   popřemýšlet, jak využíváme svůj čas. Kolik svého času strávíme jen tak nicneděláním…
Nestaráme se jen o sebe … Jiný pohled na to mají rodiče, prarodiče, sourozenci. Tak to přijď
probrat se svými vrstevníky. :)

Těšíme se na tebe.
Anna Daňková

Společná fotka před bazilikou
sv. Jana Lateránského v Římě.
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Drahí farníci a farskí priatelia, 

dostal som milú príležitosť v krátkosti sa vám predstavit. Vždy som k českému národu, teda
ako na Slovensku povieme k Čechom, cítil veľkú blízkosť – určite aj preto, že som sa narodil
ešte v bývalom Československu, ale najmä preto, že moja babička aj maminka pochádzajú        
z okolia od Jindřichova Hradce. Možno aj vďaka tomu sa tu cítim tak dobre. : )

Môj životný príbeh nie je úplne priamy, azda “trochu” kľukatý. Hoci som bol pokrstený ako
dieťa, v rodine sme žili bez viery a bez Boha, v čase ateizácie nič zvláštne, veď tak sme žili
mnohí... V čase Nežnej revolúcie som mal 14 či 15 rokov. Bol to čas, keď som sa, ako mnoho
chlapcov tej doby, stal členom akejsi partie čo ovplyvnilo môj život na ďalších približne 9 či 10
rokov.

Až neskôr, počas dospelosti, prišlo obrátenie, dvojročný proces kedy Boh s veľkou láskavosťou
vstupoval do môjho života a tvoril nové srdce. S novým srdcom prišiel aj nový život, život        
v ktorom som dostal novú šancu, možnosť pomaly a radostne začal upratovať harampádi
života a naprávať čo som pokazil. Vrátil som sa teda vo svojich 25-26 rokoch do školských lavíc
a dokončil strednú školu, ktorú som kedysi z mladíckej nerozumnosti a možno aj pod vplyvom
politicko-spoločenských zmien nedokončil. Po dokončení strednej školy, život odkrýval nové
cesty a otváral ďalšie dvere a tak som začal študovať na Univerzite Mateja Bela v Banskej
Bystrici, odkiaľ aj pochádzam, odbor Andragogika. Už počas štúdia na vysokej škole som začal
podnikať a po jej skončení som ostal v súkromnom a korporátnom prostredí. A práve v tomto
období začal ku mne prichádzať veľmi tichý, nenápadný hlas: „Poď za mnou.“ tento hlas som
síce vnímal, ale bol tak tichý, že som mu vlastne nevenoval žiadnu pozornosť. Až raz, po dlhšej
dobe som precitol a uvedomil si, že ten tichý a nenápadný hlas ešte stále ku mne prichádza.
Odpoveď na toto volanie nebolo pre mňa vôbec ľahké. Hmmm... zrazu strach, veď mám už 40
rokov, už pár rokov po vysnívanej vysokej škole, firma “šlapala”, proste paráda, rozbehnutý
život. Môžem potvrdiť, že ísť do Pánovej vinice o pol piatej hodine svojho života, postaví
človeka pred mnohé a mnohé otázky. Vykročiť z loďky, zanechať nadobudnuté istoty nie je po
ľudsky vždy ľahké, ale podopieraný Božím Duchom som vykročil na cestu a nechal sa viesť
Pánovým hlasom. Ďakujem dobrému Bohu, že má stále otvorené srdce pre márnotratných
synov, ktorí svedčia (aj starším bratom) o Milosrdnom otcovi.

Na záver by som ešte rád využil túto milú príležitosť a poďakoval sa vám, za prijatie        
a otvorenosť, ktorú od vás cítim. Aj za každodenné drobné stretnutia v ktorých vás môžem
poznať. Je to pre mňa skutočne veľký dar, za ktorý vám všem moc děkuji.

Peter

Představení Peter Ťažký



8 / 12

Pro děti
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Václav Renč  - Popelka Nazaretská
VII. Zpěv - advent

5.   Dechnutím Krále Hospodina
květ liliový počne Syna.

A staniž se tak ještě dnes!
Ač král, Duch Boží, svatá Panna

vyčkává na tvé ne či ano. 
Svobodně vol a odpověz. 

6.   Tu strnou nebesa i země. 
Proud času stanul přetajemně, 

ustaly strom i tráva růst, 
své vody zastavila řeka. 

Jak Bůh, tak celý vesmír čeká
na slovo, slůvko z jejich úst. 

7.   V nastalém tichu prudce šumí
krev srdcem Panny. Nerozumí,
jak zvláštní má to přinést daň?
Chtěla být služkou lidu všemu, 

ne matkou dítku jedinému.
Ale - jak Pán chce, tak se staň!

8.   Jen zaševelí tato slova, 
v tom čas i prostor hnou se znova

a rozproudí se o překot. 
Jaro, jež Nazaretem kráčí, 

hned jásot lije v písně ptačí. 
Květ liliový počne plod. 

Kráčelo jako Nazaretem.
Učilo ptáky zpívat dětem

a v srdcích probouzelo žal. 
Proč? Proč je smutno v Nazaretě?
Proč je tak smutno v celém světě?

Že mor i v kvítí hořkne dál. 

2.   Též v tesařově domku chudém
stýská si panna nad osudem,

jejž vysloužil si bědný lid. 
Vší silou duše své i těla

ta dívka pokorná by chtěla
na Králi spásu vymodlit

3.   A hle, v tomto před ní znenadání
se jako tichý plamen sklání

zářivý jinoch neznámý. 
Kdo je ten krásný? Anděl Páně!

Na prsou kříží bílé dlaně.
Co dívce nyní oznámí?

4.   “Buď zdráva, Boží lásky plná!”
Domem se jako světlá vlna

rozlije neslýchaný hlas. 
“Pán je s tebou, květe liliový!”

A jinoch tajemnými slovy
zvěstuje Panně Boží vzkaz. 

1.

Pro zasmání

Oznámení v kostele:
Telefony, které zazvoní během mše svaté,
posvětíme ponořením do svěcené vody. 

Proč chceš zapsat do pěveckého kroužku?”
“Protože moje máma říká, že krásně zpívám.”

“To nestačí” říká vedoucí kroužku. “Přines
svědectví od sousedů.”

Rodiče na Slovensku přihlašují dítě ke křtu, 
“Jak se bude jmenovat?” ptá se pan farář.

“Žilina!” odvětí otec dítěte. 
“To nejde”, povídá kněz. 

“Jak to, že to nejde? A soused může mít Martina?”
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V rámci Jubilejního roku 2025 byly v jednotlivých diecézích naší země také otevřeny Svaté brány.
Biskupové ve svých diecézích určili, které kostely budou mít během roku Svatou bránu. 

V Královehradecké diecézi to jsou tato místa:
Hradec Králové - katedrála sv. Ducha
Králíky Hora Matky Boží - kostel Nanebevzetí Panny Marie
Nová Paka - kostel Nanebevzetí Panny Marie
Luže - kostel Panny Marie Pomocné
Želiv - kostel Narození Panny Marie
Deštné v Orlických Horách - kostel sv. Matouše
Koclířov - kaple zjevení Capelinha
Rokole - kostel Panny Marie, kaple Betlém a kaple Nejsvětější Trojice

Je mezi nimi i Želiv, který je od Humpolce, co by kamenem dohodil. A tak jsme na sobotu 22. listopadu
naplánovali farní pouť do Želiva. Původní myšlenka této pouti byla ta, aby se k Svaté bráně mohli
dostat i ti farníci, kteří nemohli jet do Říma nebo neřídí a nebo nemají tu možnost někam sami
vyrazit. Sešli jsme se u fary v Humpolci a auty vyrazili směr Želiv. Rozhodně jsme se nenechali odradit
chladnějším počasím nebo zrovna v tuto dobu rozkopaným nádvořím v Želivě. A věkový rozptyl?
Veliký, nejmladšímu účastníkovi byly 4 roky.

Farní pouť k Jubilejnímu roku 2025 do Želiva

Před Svatou bránou nás nakonec bylo okolo 40. Společně jsme se
pomodlili a prošli do kostela, kde následovala mše svatá, kterou
celebroval O. Tomáš. Po mši byl čas na tichou modlitbu, a pak
následovala prohlídla kláštera s O. Hroznatou, který nás vtáhl do
hluboké historie kláštera. Prošli jsme malovaným refektářem,
neboli jídelnou, poseděli si v Kapitulní síni, kde probíhá volba
opata, až nazpět do kostela Narození Panny Marie. Po obědě
následovala prohlídka Staré prelatury a klášterní knihovny.
Tímto naše farní pouť skončila a všichni jsme se rozjeli do svých
domovů. 
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24. 12. Půlnoční mše svatá v 16:00 a 22:00

25. 12. Slavnost Narození Páně v 9:00 a 17:00

26. 12. Svátek sv. Štěpána v 9:00

28. 12. Svátek svaté Rodiny v 9:00 a 17:00

31. 12. Silvestr - na poděkování za uplynulý rok v 17:00

1.1. 2026 Slavnost Matky Boží, Panny Marie v 9:00 a 17:00

Přehled mší svatých v kostele sv. Mikuláše - Vánoce 2025

© Pastorační rada farnosti sv. Mikuláše v Humpolci
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5. 12. Spolčo pro mládež od 18 hod. na faře

6., 13., 20. 12. Roráty v 7:00, kostel sv. Mikuláše

7. 12. Návštěva sv. Mikuláše po mši svaté (cca v 10 hod.), kostel sv. Mikuláše

13. 12. Adventní duchovní obnova s P. Maxem Kašparů

16. 12. Dětské spolčo od 16 hod. na faře

20. 12.
Roráty pro děti v 7:00, kostel sv. Mikuláše průvod s lucerničkami
Snídaně na faře od 7:30 (po skončení rorátní mše svaté)

21. 12.
Mše svatá zaměřená na děti v 9:00, kostel sv. Mikuláše
Vánoční jarmark v 10:00, před kostelem sv. Mikuláše

31. 12. Posezení farníků ke konci roku 2025, v 18 hod. na faře

10. 1. 2026 Tříkrálová sbírka

Přehled akcí ve farnosti


